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Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος στη Ζάβορδα για την 
Ευαγγελίστρια Βουνάσσας
/ Επικαιρότητα

«Το μοναστήρι της Ζάβορδας δεν αποτελεί φάρο Ορθοδοξίας 
μόνο για τα Γρεβενά και τη Δυτική Μακεδονία, αλλά για όλη 
την ρωμιοσύνη. Κάθε προσκύνημα στην Ιερά Μονή του Αγίου 
Νικάνορα μακριά από τη βοή του κόσμου, στο ησυχαστικό 
περιβάλλον του ιστορικού μοναστηριού στην κορυφή του 
βράχου του όρους Καλλίστρατου, πάνω από τον Αλιάκμονα και 
τη λίμνη του Ιλαρίωνα, είναι και μία αφορμή περισυλλογής για 
την ζωή μας και τις προτεραιότητες που θέτουμε σε αυτή. 
Ευκαιρία αναστοχασμού για τα σημαντικά και σπουδαία που 
ενίοτε λησμονούμε και παραθεωρούμε, σε αντίθεση με τα 
ευτελή και ασήμαντα στα οποία συχνά σπαταλούμε, χωρίς να 
το καταλαβαίνουμε, το διάβα μας σε αυτόν τον κόσμο. Θέλω να 
ευχαριστήσω τον καθηγούμενο της μονής για την ενημέρωση 
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και τη συνεργασία με στόχο την αποκατάσταση του άλλου 
μοναστηριού της περιοχής, της Ευαγγελιστρίας Βουνάσσας, 
που είναι μετόχι της Ζάβορδας».

Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος 
μετά την επίσκεψή του στην Ιερά Σταυροπηγιακή Πατριαρχική Μονή του Αγίου 
Νικάνορα Ζάβορδας.

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ ενημερώθηκε από τον ηγούμενο, γέροντα Σεραφείμ, για την 
ιστορία της Ιεράς Μονής και την αναβίωση της παράδοσης του άβατου για τις 
γυναίκες, που ατόνησε την εποχή του σεισμού στα Γρεβενά, με την προ ετών 
εγκατάσταση της νέας αδελφότητας. Συζήτησαν, επίσης, για την πάλαι πότε 
διαλάμψασαΙ.Μ. Ευαγγελιστρίας Βουνάσσας, η οποία εδώ και δεκαετίες στερείται 
αδελφότητας και έχει περιπέσει σε εγκατάλειψη.

Η Βουνάσσα, όπως και όλες οι εγκαταλελειμμένες μονές των Γρεβενών, αποτελούν 
μετόχια της Ι.Μ. Ζάβορδας. Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος επικοινώνησε, για την 
ανάγκη αναστήλωσης της Ι.Μ. Ευαγγελιστρίας Βουνάσσας τόσο με τον αρμόδιο 
αντιδήμαρχο Δεσκάτης κ. Παναγιώτη Κοσμίδη, όσο και με τον περιφερειάρχη 
Δυτικής Μακεδονίας κ. Γιώργο Αμανατίδη, ο οποίος και δεσμεύτηκε για την 
χρηματοδότηση μελέτης αποκατάστασης του μοναστηριού, που θα αποτελέσει και 
πόλο έλξης για την ευρύτερη περιοχή.




